

Карманова Елена Иннокентьевна-учитель

МБОУ «Легойский лицей-интернат»

Усть-Алданский улус

Внеклассное мероприятие для 1 классов

«Символы Победы»

Внеклассное мероприятие в 1 классе : «Символы Победы ВОВ»

Цели:

- расширить и уточнить представления детей о Великой Отечественной войне;
- воспитывать интерес к истории войны;
- воспитывать уважение к воинам-ветеранам;
- воспитание чувства патриотизма, чувство гордости за подвиги советского народа;
- способствовать развитию творческих способностей учащихся.

Оборудование: ноутбук, проектор, шаблоны для изготовления георгиевской ленты

Ход урока

I. Вступительная часть

Учитель: Сегодня, ребята, у нас интересный и необычный урок. 9 мая наша страна будет отмечать знаменательный день в нашей жизни – 80 лет победы ВОВ. Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое голод и холод. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Для всех нас, Великая Отечественная война – история. Но ее должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных и близких. Памяти наших прадедов, дедов, памяти солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов посвящается этот классный час. Прошло 80 лет с того последнего военного дня, но мы не забываем о подвигах героев. 9 Мая праздник необычный. Всякий праздник – это, прежде всего, радость, веселье и смех. А 9 Мая праздник “с сединою на висках”, “радость со слезами на глазах”; праздник, на котором праздничные букеты переплетаются с траурными венками.

-Давайте послушаем , как начиналась война. (*Показ видеоролика 1941 года, объявление войны Ю.Левитаном*)

II. Основная часть

Показ презентации

Сегодня наш классный час посвящен символам Победы ВОВ.

Эти символы являлись путеводной звездой в сражениях, оберегали и защищали, вселяли веру в неизбежную победу и были высшей ценностью, олицетворявшей Родину и тех, кто за ней стоит.

1. Первым символом является Знамя Победы. 1 мая 1945 года около 3-х часов утра бойцы 1-го стрелкового батальона 756-го стрелкового полка 150-й стрелковой ордена Кутузова II степени Идрицкой дивизии военнослужащие Алексей Берест, Михаил Егоров и Мелитон Кантария водрузили штурмовой флаг на крыше здания Рейхстага в городе Берлине, который стал Знаменем Победы - Символом окончательной победы над фашизмом.

2. Символом Победы является Красная гвоздика. С давних пор этот цветок ассоциируется со стойкостью. Гвоздика олицетворяет мужество, благородство.

Красные гвоздики как символ и по сей день напоминают о пролитой на войне крови, о подвиге погибших и выживших солдат. Красный цвет — цвет Советского знамени, цвет Победы, мужества, храбрости и чести русского народа. Именно поэтому красная гвоздика так ценна для ветеранов. Это дорогой сердцу символ Великой Отечественной войны. Сейчас гвоздики несут к монументам воинской славы в дни Памяти и Праздник Победы.

3. Орден Победа является высшим военным орденом и самой уникальной наградой в мире. Правом награждения удостоивались только лица высшего командного состава Красной Армии за проведение успешных боевых операций, в результате которых коренным образом менялась обстановка в пользу Красной Армии.

Орден был учреждён 8 ноября 1943 года.

Орден Победа является очень дорогой наградой. При его изготовлении использовались платина, золото, серебро, эмаль, 5 искусственных рубинов и 174 мелких бриллианта.

В истории задокументировано всего 20 награждений и 17 награждённых (трое награждались дважды, а один (Л. И. Брежнев) был лишён награды посмертно). Кавалерами ордена дважды стали маршал Г. К. Жуков, И. В. Сталин и начальник генштаба А. М. Василевский.

4. Вечный огонь символизирует вечную память о погибших солдатах, отдавших жизнь во имя спасения Родины, ради свободы и мира на всей земле.

Самый первый Вечный огонь в России загорелся через 10 лет после Победы в посёлке Первомайский Тульской области. Он был зажжён 6 мая 1955 года на братской могиле.

5. Письмо солдата- эти весточки были для солдат Великой Отечественной войны единственной связующей нитью с родными, надеждой на скорую встречу и победу. Они имели треугольные формы.

6. Георгиевские ленты считаются уникальным символом среди многочисленных наград и отличий частей Российской армии. Два цвета ленты — жёлтый и чёрный — символизируют мужество и доблесть, отражают пламя огня и цвета пороха.

7. Скульптура «Родина-мать зовёт!» Сталинградская битва стала ключевым моментом в Великой Отечественной войне. Оборона Сталинграда заняла 200 дней. Именно после Сталинградской битвы враг начал постепенно сдавать позиции. Еще во время войны был объявлен конкурс на создание памятника героям Сталинградской битвы. Главный памятник России был решено возвести на Мамаевом кургане, где похоронено, по приблизительным подсчетам, не менее 35 тысяч человек. В январе 1958 года Н. Хрущев подписал приказ о строительстве монумента. Возводили его почти 10 лет. Автором стал скульптор Евгений Вучетич, консультантом выступил маршал Василий Чуйков. Два года потребовалось скульптору на создание Родины-матери, еще восемь лет ушло на строительство мемориала. Открытие мемориального комплекса Мамаев курган и памятника «Родина-мать зовёт!» состоялось в 1967 году, длина скульптуры без пьедестала составила 85 метров. Монумент «Родина-мать зовёт!» на Мамаевом кургане стал самым узнаваемым символом Великой Победы.

III. Практическая работа

В наше время появилась интересная традиция, связанная с этим древним символом. С 2005 года по инициативе различных молодежных движений проводятся акции по раздаче ленточек, сделанных по образцу Георгиевской ленты. В преддверии Дня Победы молодежь повязывает ленточку на одежду в знак уважения, памяти и солидарности с героическими русскими солдатами, отстаившими свободу нашей страны.

Цель таких акций - стремление во что бы то ни стало не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну прошлого века, чьими наследниками мы остаёмся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить.

Все эти символы Великой Отечественной войны и Великой Победы существуют для того, чтобы мы, потомки, вспомнили. Вспомнили о тех, кто воевал и погибал за Родину. Изготовление броши «Георгиевская лента» из цветной бумаги. Шаблоны вырезаны. Нужно приклеить клеем на шаблон.

Цветная А4: белый, красный, синий, серый. Клей и ножницы

.Ссылка на YouTube: <https://youtu.be/PsHNPO-ieBw?si=EU0nGLqMXWY4oRFP>

IV. Игра на закрепление «Поезд Победы»

UMAIGRA <https://www.umaigra.com/>

1. В годы войны письмо солдата имела фигуру

-круглая

-треугольная

-прямоугольная

2. Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года

Правда или ложь

3. Кто вознес Знамя Победы над Рейхстагом?

-Петров

-Сидоров

-Кантария

4. Георгиевская лента красная?

Правда или ложь

5. Какой цветок является символом Победы?

-Гвоздика

-Роза

-Ромашка

6. Какова высота памятника "Родина мать зовет"?

-100м

-55м

-85м

7. В этом году 9 мая будет 80 лет Победы

Правда или ложь

8. Через сколько лет после войны загорелся Вечный огонь

-10лет

-20 лет

- 30 лет

9. Великая Отечественная война длилась 4 года

Правда или ложь

10. Как называют людей, которые принимали участие в Великой Отечественной войне?

- солдаты

- ветераны

- красноармейцы

11. В Великой Отечественной войне погибло очень много мирных жителей

Правда или ложь

12. Орден Победы изготовлен из множества бриллиантов

Правда или ложь

V. Итог классного часа

Вот и закончен наш классный час. Я надеюсь что вы всегда будете помнить о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне.

В конце давайте споем песню «Пусть всегда будет солнце».